

# 商洛日报

SHANGLUO RIBAO

主管、主办：中共商洛市委 商洛日报社出版 国内统一连续出版物号CN 61-0045 邮发代号 51-32



面向三农 服务城乡



2022年10月

2

星期日

壬寅年九月初七

十三第

总第10118期

官方网站 商洛之窗

www.slrbs.com

今日4版

## 中共中央国务院对C919大型客机取得型号合格证的贺电

国务院大型飞机重大专项领导小组、中国商用飞机有限责任公司并C919大型客机项目各参研参试参单单位和全体同志：

在C919大型客机取得中国民用航空局型号合格证之际，中共中央、国务院向参加C919大型客机项目的全体单位和人员，表示热烈的祝贺和亲切的慰问！

C919大型客机取得型号合格证，标志着我国具备按照国际通行适航标准研制大型客机的能力。这是在以习近平同志为核心的党中央亲切关怀和坚强领导下，深入实施创新驱动发展战略取得的重大成果，是建设制造强国的重要标志，是新时代改革开放和社会主义现代化建设的重要成就，对于增强我国经济实力、科技实力、民族凝聚力、国际影响力具有十分重要的意义。

在15年的奋斗历程中，大飞机人发扬长期奋斗、长期攻关、长期吃苦、长期奉献的优良作风，凝聚攻坚克难、锲而不舍、协同创新、追求卓越的精神力量，践行使命担当，勇攀科技高

峰，谱写了大飞机事业发展新篇章。祖国和人民感谢你们！

让中国的大飞机翱翔蓝天，承载着国家意志、民族梦想、人民期盼。C919大型客机研制成功并取得型号合格证，是我国大飞机事业征程上的重要里程碑。飞机即将投入市场运营，加快规模化和系列化发展等后续任务依然艰巨繁重。你们要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚持安全第一、质量第一，不忘初心、砥砺前行，坚定不移推进制造强国建设，为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦再立新功！

中共中央

国务院

2022年9月29日

(新华社北京9月30日电)

### 习近平在会见C919大型客机项目团队代表并参观项目成果展览时强调

## 充分发挥新型举国体制优势 一以贯之善始善终久久为功

## 努力实现我国高端装备制造更多重大突破

### 韩正出席活动

新华社北京9月30日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平30日上午在北京人民大会堂会见C919大型客机项目团队代表并参观项目成果展览，充分肯定C919大型客机研制任务取得的阶段性成就。他强调，让中国大飞机翱翔蓝天，承载着国家意志、民族梦想、人民期盼，要充分发挥新型举国体制优势，坚持安全第一、质量第一，一以贯之、善始善终、久久为功，在关键核心技术攻关上取得更大突破，加快规模化和系列化发展，扎实推进制造强国建设，为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

中共中央政治局常委、国务院副总理韩正出席活动。

上午10时30分许，习近平等来到人民大会堂东大厅，全场响起热烈掌声。习近平同大家亲切交流并合影留念。习近平对大家表示，你们是国家栋梁、英雄功臣。在你们努力下，大飞机项目取得了可喜成就。要聚焦关键核心技术，继续合力攻关。要把安全可靠放在第一位，消除一切安全隐患。大飞机事业一定要办好！

随后，习近平等来到人民大会堂河北厅，参观C919大型客

机项目成果展览，听取大型客机设计、制造、试验、试飞、适航等有关方面的介绍。习近平不时驻足察看，详细询问有关情况。

习近平强调，在实现中华民族伟大复兴的征程上，我们要着眼长远战略，根据实际情况制定切实目标，选择正确技术路线，一茬接着一茬干，一件事接着一件事办好。要有雄心壮志，世界科技巅峰我们都要奋勇攀登。

丁薛祥、刘鹤、王勇、何立峰出席上述活动。

C919大型客机是我国首次按照国际通行适航标准自行研制、具有自主知识产权的喷气式干线客机，于2007年立项，2017年首飞，2022年9月完成全部适航审定工作后获中国民用航空局颁发的型号合格证，将于2022年底交付首架飞机。C919大型客机研制成功，获得型号合格证，标志着我国具备自主研制世界一流大型客机能力，是我国大飞机事业发展的重要里程碑。15年来，我国成功探索出一条中国设计、系统集成、全球招标、逐步提升国产化的发展路子，培养出一支信念坚定、甘于奉献、勇于攻关、敢打硬仗、具有国际视野的大飞机人才队伍，取得了丰硕成果，积累了宝贵经验。



山河披锦绣，盛世写华章。在全国上下喜迎党的二十大胜利召开之际，我们迎来了中华人民共和国成立73周年。七十三载栉风沐雨，七十三载春华秋实，亿万中华儿女意气风发、信心满怀，正昂首阔步前行在实现中华民族伟大复兴的康庄大道上。

历史的年轮，镌刻下奋斗者的足迹。回首过去一年，面对复杂严峻的国内外发展环境，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，全党全军全国各族人民坚定信心、团结奋斗、攻坚克难，有效统筹疫情防控和经济社会发展工作，有效应对各种风险挑战，保持了经济社会发展大局总体稳定。从召开的党的十九届六中全会并作出党的第三个历史决议，到成功举办北京冬奥会、冬残奥会，再到庆祝香港回归祖国25周年，极大增强了亿万人民奋进新征程、建功新时代的豪情和信心。今天，

960多万平方公里的广袤大地上，升腾生机勃勃的气象，奏响强国复兴的乐章，这里有可亲可敬的人民，有日新月异的发展，有赓续传承的事业，这是一个坚韧不拔、欣欣向荣的中国，这是一个不屈不挠、生生不息的民族。

一路披荆斩棘，一路凯歌行进。从党的十八大开始，中国特色社会主义进入新时代。这10年在党和国家事业发展进程中极不寻常、极不平凡，我们遭遇的风险挑战风高浪急，有时甚至惊涛骇浪，我们肩负任务的繁重性和艰巨性世所罕见、史所罕见。自信自强、守正创新、稳中求进，我们采取一系列战略性举措，推进一系列变革性实践，实现一系列突破性进展，取得一系列标志性成果，攻克了许多长期没有解决的难题，办成了许多事关长远的大事要事，经受住了来自多方面的风险挑战考验，创造了新时代中国特色社会主义的伟大成就，在党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史上具有里程碑意义，中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。(下转2版)

### 赵璟检查督导节日期间防疫情保安全工作时强调

## 抓住关键严把关口严防疫情输入 夯实责任强化措施确保安全稳定

本报讯（记者 李敏）国庆假期人流车流增大，人员聚集增多，防疫情、保安全工作至关重要。10月1日上午，市委书记赵璟深入市公安局、市汽车客运站、商洛火车站，实地检查督导疫情防控、社会治安、交通运输安全等工作。他强调，要绷紧思想之弦，把好每个关口，落实落细防疫情、保安全各项举措，确保全市人民度过一个平安祥和的假期，为党的二十大胜利召开营造良好社会环境。市领导张国瑜、矫增兵、周秀成分别参加检查督导。

赵璟首先来到市公安局，看望慰问奋战在一线的公安民警，向他们致以节日的问候，勉励他们坚守岗位、担当尽责，切实维护社会安全稳定。在全市“雪亮工程”数据中心，赵璟通过视频系统调取全市部分重点区域社会治安、主要干道交通实况，询问数据中心建设运行等情况。他强调，要强化底线思维，增强忧患意识，坚持“雪亮工程”与网格化管理相结合，全面落实“人防管控”措施，坚决防止发生极端暴力案件、重大治安事故、重特大群体性

事件。要坚持科技强警、从严治警，提高信息化、智能化、专业化水平，切实提升公安工作核心战斗力。要用好用实科技手段，强化队伍建设，提高流调能力，为全市疫情防控工作提供有力支撑。

在市汽车客运站和商洛火车站，赵璟走进候车大厅、出站口、核酸采集点、转运隔离点等地，现场察看人员值班值守、专用通道设置、落地核酸检测、应急情况处置，详细询问每日客流量、入商人员查验流程、风险人员甄别管控等情况。她指出，汽车站、火车站人员密集、流动性强、疫情传播风险大，要密切关注国内疫情动态，在严格执行扫码、测温、查验核酸证明及通信行程卡的基础上，深入研究各自特点和规律，针对隐患漏洞强化应对措施，分区分级分类落实落地检、落地查、落地管等要求，特别是中高风险区来商人员闭环管理，坚决守住外防输入关口。要持续加强客运车辆安全管理，合理调度运输资源，严格落实安全运输各项制度，坚决杜绝“带病车、问题车、超员车”上路，全面做好精细化服务管理，确保交通安全和群众生命安全。

### 王青峰在商州区督导调研疫情防控工作时强调

## 时刻保持高度警惕 从严落实防控措施 全面筑牢外防输入内防反弹坚固防线

本报讯（记者 李小龙）10月1日上午，市委副书记、市长王青峰深入商州区督导调研疫情防控工作。他强调，要时刻保持高度警惕，从严从细落实外防输入、内防反弹的各项防控措施，以“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的实际行动和工作效率迎接党的二十大胜利召开。市委常委、副市长李波一同督导调研。

城关街道窑头社区自建房、物业小区、“三无”小区、单位小区众多，是商州城区疫情防控情况复杂、难点较多的重点区域。王青峰走进社区服务中心，查看防疫物资储备，了解静态管理和社区防控工作机制流程。他指出，要积极探索试点“人盯房、房管人”机制，进一步细化单元网格，充实片区力量，夯实基层基础。在板桥镇两岔河村，王青峰与镇村干部深入交流，听取防控措施落实情况，叮嘱他们详细掌握返乡人员基本情况，落实好居家隔离、健康监测等相关工作；避免开展聚集性活动，宣传教育群众参与全员核酸，坚决落细落实联防联控、群防群控措施，筑牢农村疫情防控网。

在板桥和商洛东高速公路出口，王青峰现场检查分流引导、扫码查验、核酸检测等情况，仔细询问防控政策、处置流程等，并看望慰问值守干部。他强调，要严格落实政策要求，坚决做到不漏一车一人，闭环管控中高风险区来商返商人员，毫不松懈守好外防输入关口。同时要关心爱护卡口值守干部，解决好他们的后勤保障问题。在商洛市健康营地项目施工现场，王青峰实地了解建设进展以及可容纳人数等情况。他指出，备足集中隔离点是守住防控底线、提升应对能力的重要抓手，要集中人员力量、加快建设进度，切实筑牢疫情防控严密防线。

王青峰在督导调研中强调，要从严从实抓好常态化疫情防控，进一步加强“两站一场”和交通卡口查验，突出重点人群日常排查，严格重点场所测温、扫码、查核酸、戴口罩等措施，定期开展全员核酸检测，强化社区和农村防控力量，全面筑牢外防输入、内防反弹的坚固防线。要压紧压实责任，领导干部靠前指挥，强化值班值守、干部下沉和宣传引导，保持多点触发机制灵敏高效，做到主动防、早发现、快处置，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

### 赵璟在全市国庆期间保安全调度会议上强调

## 坚守岗位履职尽责 细化措施狠抓落实 从严从实全力以赴防疫情保安全

本报讯（记者 李敏）10月1日晚，市委书记赵璟主持召开全市国庆期间保安全调度会议，传达贯彻落实省委专题会议精神，安排部署国庆期间全市保安全等工作。她强调，要认真落实党中央和省市委要求，全力以赴、扎实细致做好疫情防控、防汛减灾、安全生产、信访维稳等各项工作，切实为党的二十大胜利召开营造良好环境。

市委副书记、市长王青峰讲话，市委副书记赵璟宁安排有关工作，市领导陈璇、张国瑜、崔若松、袁良善、刘伟、矫增兵、徐秀全在分会场参会。各县区、商洛高新区汇报情况。

赵璟指出，即将召开的党的二十大，是在进入全面建设社会主义现代化国家新征程关键时刻召开的一次十分重要的大会。全市上下要提高政治站位、深化思想认识，聚焦“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”三件大事，压实每一个地方、每一个岗位、每一个节点的责任，把各项措施落实到位，以一域之安服务全局之安。各级各部门要坚持日研判、日报告等工作机制，加强值班值守，靠前指挥督导，确保各项措施不折不扣落到实处。

赵璟强调，要盯牢守好“两站一场一口”和省县乡交通卡口，一个不漏做好重点地区人员排查管控，从严从细落实落地查、落地检、落地管措施，坚决守住外防输入防线。要立足早发现、快处置，持续加强各类重点部位场所、行程卡查验和监督检查，应检尽检抓好核酸检测，强化隔离房间、医疗物资、人员力量等热备储备，提高应

急实战能力，坚决守住不发生规模性疫情的底线。

赵璟要求，要紧盯国庆期间持续降雨，强化雨情监测和预警预报，全面排查治理滑坡体、尾矿库、险工险段等隐患，“人盯人”落实落细防抢撤举措，坚决守护好群众生命安全。要强化道路安全隐患治理，强化“两客一危”和农用车监管执法，严查超载超速和“黑车”营运等行为，提升道路安全保障水平。要细密严实抓好工矿企业、燃气消防、危化品、建筑工地、食品药品等风险隐患排查整治，坚决遏制各类事故发生。要深入开展矛盾纠纷排查化解，坚持领导干部接待制度，“一人一策一案”抓好信访积案和疑难杂症解决，坚决把矛盾消除在萌芽、解决在基层。要强化社会治安综合治理，重拳打击各类违法行为，确保社会大局安全稳定。

王青峰要求，各级各部门要清醒认识当前严峻形势，切实做好外防输入各项工作，全力守好“两站一场一口”等入市关口，持续加大来商返商人员查验力度，严格规范落实各项防控措施，耐心细致做好来商返商人员思想工作，加强一线干部自我防护和关爱激励，坚决守牢守好疫情防控“第一道防线”。要健全完善“人盯房、房管人”机制，积极调动离退休人员、志愿者和广大干部充实到片长队伍，探索建立街道管社区、社区管片长、片长管单元机制，不断提升基层社会治理效能和疫情防控工作水平。

会议以视频会议形式召开，各县区、商洛高新区负责同志在分会场参会。



为庆祝中华人民共和国成立73周年，迎接党的二十大胜利召开，营造浓厚的喜庆氛围，我市各地纷纷开展了悬挂国旗活动，激发广大干部群众爱国热情。在丹凤县沪陕高速林关出口至张桥桥头镇城主干道，一面面五星红旗迎风飘扬，成了一道靓丽的风景线，来往的行人纷纷拍照留念，抒发着对祖国的热爱和祝福。(本报通讯员 苏甜甜 摄)